

中办机 B41 号
2017年2月14日收

中央和国家机关发电

党中央、国务院、中央军委及有关方面负责同志就“两会”期间安全生产工作作出重要指示

国务院高度重视今年安全生产工作

今年是“十三五”规划开局之年，也是供给侧结构性改革的攻坚之年。做好今年安全生产工作，对促进经济平稳健康发展、实现“十三五”良好开局具有重要意义。各地区、各部门要认真贯彻落实党中央、国务院关于安全生产工作的决策部署，牢固树立安全发展理念，坚持稳中求进的工作总基调，坚决防范遏制重特大事故发生，确保全国“两会”期间和岁末年初安全生产形势稳定。

为切实做好当前安全生产工作，确保全国“两会”期间安全生产形势稳定，现就有关事项通知如下：

一、压实责任，确保安全生产形势稳定

全国“两会”召开期间，各地区、各部门要严格落实安全生产责任制，做到守土有责、守土负责、守土尽责。各地区、各部门要按照“党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责”的要求，层层落实安全生产责任，把安全生产责任落实到每个环节、每个岗位、每个人员。要严格落实企业安全生产主体责任，强化企业主要负责人第一责任人的责任，健全完善企业安全生产管理制度，加强企业安全生产管理，严格企业安全生产条件，依法依规组织生产，严防违法违规生产行为。



的要求，加强组织领导，周密研究部署，狠抓责任和防范措施的落实。西汽配以治业前忧患意识扎实的空△成立形执深入研究

（二）对生产安全事故的预防和应急救援工作进行监督检查。

（三）对生产安全事故的调查处理工作进行监督检查。

（四）对生产安全事故的统计、报告、发布和奖励工作进行监督检查。

（五）对生产安全事故的法律责任追究工作进行监督检查。

（六）对生产安全事故的整改措施的落实情况，进行监督检查。

（七）对生产安全事故的善后工作进行监督检查。

（八）对生产安全事故的其他工作进行监督检查。

（九）对生产安全事故的法律责任追究工作进行监督检查。

（十）对生产安全事故的整改措施的落实情况，进行监督检查。

（十一）对生产安全事故的善后工作进行监督检查。

（十二）对生产安全事故的其他工作进行监督检查。

（十三）对生产安全事故的法律责任追究工作进行监督检查。

（十四）对生产安全事故的整改措施的落实情况，进行监督检查。

（十五）对生产安全事故的善后工作进行监督检查。

（十六）对生产安全事故的其他工作进行监督检查。

（十七）对生产安全事故的法律责任追究工作进行监督检查。

（十八）对生产安全事故的整改措施的落实情况，进行监督检查。

（十九）对生产安全事故的善后工作进行监督检查。

（二十）对生产安全事故的其他工作进行监督检查。

（二十一）对生产安全事故的法律责任追究工作进行监督检查。

（二十二）对生产安全事故的整改措施的落实情况，进行监督检查。

（二十三）对生产安全事故的善后工作进行监督检查。

（二十四）对生产安全事故的其他工作进行监督检查。

层越界开采等非法违法行。要强化对危险化学品生产经营单位的监督检查，严厉打击无证生产、经营、储存、运输危险化学品行为。

（三）加强烟花爆竹安全管理。要严格烟花爆竹经营批发企业安全许可管理，严防不具备安全生产条件的企业“带病”经营，坚决取缔不具备安全生产条件的非法生产经营行为。

五、切实做好企业节日期间的安全工作。要严格落实企业主体责任，扎实开展企业“一把手”带班制度，认真组织好节日期间的安全生产工作，确保企业节日期间安全生产形势稳定。

六、切实加强火灾防控。要深刻汲取浙江金华“2·5”重大火灾事故教训，强化劳动密集型企业以及学校、宾馆饭店、商场市场、娱乐场所等人员密集场所消防安全管理，落实消防安全责任，加强火灾隐患排查整治，确保节日期间消防安全。

七、切实加强道路交通安全监管。要督促各地公安交管部门加强路面管控，严查严处酒驾醉驾、超速行驶、疲劳驾驶、违法变道、违法掉头、违法倒车、违法停车、违法鸣笛等违法行为，严防因交通事故造成拥堵和踩踏事件。

八、切实加强水上交通安全监管。要督促各地交通运输部门加强船舶航行、停泊、作业管理，严防船舶碰撞、翻沉等水上交通事故发生。

九、切实加强建筑施工安全监管。要督促各地住房城乡建设部门加大对建筑施工特别是房屋市政工程的监督检查力度，严格施工现场安全管理，压实各方责任，严格查处违法违规行为。要督促各地住房城乡建设部门严格执行《建筑工程施工许可管理办法》，落实质量安全责任追究制度，严肃查处未批先建、边建边批、未验先用等违法违规行为，确保施工安全。

十、切实加强森林防灭火工作。要突出重点区域，加大火源管控，严防森林火灾发生。要督促各地林业部门加强野外火源管理，严格野外用火审批，严厉打击野外违规用火行为，确保森林防火形势稳定。

责令停产停建、长期停产停建的煤矿企业，在先行组织验收合格后，按照有关规定向有关监管部门申请验收。验收合格后，并经属地人民政府同意，由有关煤矿企业负责人向复工复产。凡在复工复产过程中存在瞒报、漏报、违法违规生产、弄虚作假者，要依法依规严肃处理。

对矿山：对露天煤矿、无证采石场及顶板极破碎不稳定、干硬直连，及冲击地压等危险，且未采取有效措施，广煤、晋能等企业的部分整体、部分、局部使用非本质安全体，以及挖斗牵引机、提升机、压风自救器等广泛存在的安全隐患，必须停止相关企业项目建设。

行领导表示要和自治区、农牧业厅、自治区质监局和自治区安监局等部门一起成立联合检查组，对自治区内所有煤矿企业进行大排查、大整治，坚决打击违法违规生产建设行为，坚决杜绝重特大事故，确保安全生产形势稳定，为自治区“两会”创造良好的安全环境。

自治区副主席王东明表示，要深刻汲取2月1日事故发生教训，举一反三，深刻反思，认真查找在安全生产工作中存在的问题，健全完善安全生产责任制，落实企业主体责任，建立长效机制，坚持标本兼治、综合治理，做到防患于未然，确保全区安全生产形势持续稳定。自治区主席王君表示，要深刻吸取教训，举一反三，全面排查安全隐患，严防死守，确保全区安全生产形势稳定。